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у цій сфері тісно пов’язана з гуманістичними цінностями – прагненням зберегти життя, 

здоров’я, добробут працівників і забезпечити цивільну та екологічну безпеку.  

Висновок. Отже, професійна самореалізація фахівця з охорони праці – це процес 

безперервного розвитку, що поєднує знання, досвід, цінності та внутрішню мотивацію. 

Вона забезпечує не лише особисте професійне зростання, але й підвищення 

ефективності системи безпеки всього підприємства. 
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Вступ. Культура безпеки є сукупністю спільних цінностей, переконань, які 

визначають ставлення працівників до безпеки на робочому місці, будучи одночасно 

психологічною основою та соціологічною конструкцією. [1,2] 

Актуальність. Ключова роль лідерства у формуванні культури: психологічна 

готовність та соціологічна прихильність колективу до принципів безпеки залежать від 

чіткої позиції, особистого прикладу та послідовності вищого керівництва, яке транслює 

пріоритет безпеки як невід'ємної цінності. 

Зміст дослідження. Індивідуальні психологічні фактори безпечної поведінки: 

мотивація до дотримання правил, особисте сприйняття ризику, свідомість, бажання 

робити свою працю поступово та безпечно, самодисципліна, рівень стресу та втоми 

працівників є основними психологічними чинниками, що впливають на їхню готовність 

до безпечної діяльності та формування особистісної відповідальності. 

Соціологічні аспекти, такі як тиск суспільства, колективні очікування та правила 

групи, відіграють значну роль у прийнятті або відхиленні безпечних практик, 

формуючи колективне сприйняття ризиків на підприємствах. 

Відкрита та регулярна комунікація про ризики, а також система конструктивного 

зворотного зв'язку, створюють довіру та сприяють колективному сприйняттю ризику на 

підприємстві. 

Прозора система звітності про інциденти є ключовим соціологічним механізмом 

для виявлення недоліків системи, психологічно заохочуючи працівників до навчання та 

розуміння. 

Ефективність програм навчання залежить від психологічних аспектів подачі 

інформації (інтерактивність, врахування вікових та когнітивних особливостей, 

практика), що сприяє не лише засвоєнню знань, а й формуванню навичок. 

Відчуття справедливості у розподілі ресурсів, покарань та заохочень з точки зору 

соціології є критичним для формування довіри до керівництва, що впливає на 

психологічну готовність до співпраці. 

Регулярні соціологічні опитування та аналіз дозволяють об'єктивно оцінити стан 

культури безпеки та виявити психологічні бар'єри. 

Високий рівень психічного здоров'я та благополуччя, щодо сягається через 

сприятливий психологічний клімат та підтримку, знижує ризик людських помилок, 

покращує концентрацію та сприяє більш відповідальному ставленню до вимог безпеки 

праці.  
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Висновок. Формування культури безпеки на підприємстві є складним процесом, 

де психологія праці відіграє ключову роль. Вона охоплює глибоке розуміння 

індивідуального сприйняття ризиків, мотивації та психічної стійкості, що впливає на 

поведінку працівників на підприємствах та ефективність їх праці. Соціологічні 

чинники, такі як суспільство, групова динаміка та організаційна справедливість, є 

фундаментальними для створення сприятливого клімату на підприємствах. Ефективна 

культура безпеки вимагає інтеграції цих психологічних та соціологічних аспектів для 

забезпечення свідомого та сталого дотримання норм. 
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Вступ. Важливим напрямом державної політики в галузі охорони праці є захист 

та збереження життя і здоров’я працівників. Саме втілення такої політики держави 

забезпечує захист працівників і на харчових підприємствах, де є обов’язковим 


